责编/钱元平 胡晓新 审读/胡红亚

《宁波市公共资源交易管理条例》实施一年多

公管系统查处招投标领域违法案件20起

本报讯(记者 房伟) 记者日前从市十五届人 大常委会第一百零五次主任会议上获悉,《宁波市 公共资源交易管理条例》施行一年多来,有效促进 了同体监督和监管缺位等问题的解决,工程建设项 目招投标集中监管成效明显,公共资源交易服务规 范化、标准化、数字化水平迈上新台阶。

《宁波市公共资源交易管理条例》于2020年10 月1日起正式施行。《条例》的颁布实施是我市深化 公共资源交易领域改革、推进平台整合共享、创新 体制机制、优化营商环境的重要举措。

《条例》实施以来,监管执法力度明显增强,尤 其是针对串通投标等行业顽疾,应用"数字侦探"技 术,自动预警相关违法行为。全市公管系统共查处 招投标领域违法案件20起,处罚了20家企业、17 名个人,共处罚款281万元,查处案件数、罚款金额 均大幅增加。

评标专家管理更加精细。细化41条扣分条 款,按照"一标一评"和"量化扣分制"进行日常和年 度考评,并及时公示警告,有效遏制了专家违规评 标。在专家日常考评中,共对238人次扣分,约谈9 人次,下发监督意见书20份,暂停33名违规违纪专 家评标资格。

服务不断提升,招投标基本实现电子化。尤其 是全市各级大力推行不见面开标系统,并鼓励以保 险保函代替投标保证金,基本达到全流程网上办和 "零跑腿"。

今年5月,国家营商环境评价结果出炉,我市招 标投标指标排名全国第11位(省内第二位),位列 全国20个标杆城市之一。

市人大常委会财经工委相关负责人告诉记者, 《条例》实施一年多来,虽然取得了较好成效,但仍 存在一些问题和短板,必须引起重视,并加以改进。

据统计,市本级每年工程项目招投标活动近 400宗,政府采购、国有产权交易等10多个类别的 交易活动近4000宗。量大面广的交易活动,导致 公管机构人员编制与职责任务不匹配、工作人员业 务能力与执法要求不适应等问题比较突出。

此外,监管体制机制还需健全,营商环境建设 还有短板,数字改革推进需要深化,专家管理力度 有待强化。

对此,市人大常委会财经工委建议,政府及相 关部门要充分认识公共资源交易管理的重要性, 不断提升工作合力;要严格落实"应进必进"和"平 台之外无交易"的要求,不断提效监督管理;要顺 应数字化改革趋势,积极利用大数据、人工智能 等,加快推进网上交易系统迭代升级,实现全流 程在线监管、实时监测和智能分析,不断提升服 务质量。

冬至,糖香飘

12月20日上午9点半,宁海县越溪乡越溪 村,村民林承赛已经忙碌了四五个小时,甘蔗汁 在铁锅中沸腾,呈焦黄色,夹杂着甘蔗特有的甜 味儿扑面而来。

冬至前后,是熬红糖的好时节,因为恰逢原材 --糖蔗陆续成熟。

糖蔗,是专门用来榨糖的甘蔗。和平时吃的 甘蔗比,用"骨瘦如柴"来形容一点儿也不夸张。 据说口感也不好,一般人压根就咬不动。

偏偏,它甜度高,出糖率也高。在越溪乡,种 糖蔗、榨红糖的人不少。有数据显示,今年越溪 乡糖蔗种植面积100余亩,可生产红糖90000多

熬红糖的步骤看起来挺简单:将糖蔗榨汁; 过滤后倒入锅里熬;等熬成糖浆,平铺到木板上 风干、铲碎,便是原汁原味的红糖了。

实际上,熬红糖的过程十分考验耐心。"每天 熬的第一锅红糖,花的时间会长一些,要四到五 个小时。接下来几锅,也要三个小时左右。"这也 是为什么林承赛每天凌晨就要起床开工的原因。

"要不停搅拌,一方面是要把熬出来的浮沫去 掉,另一方面是为了防止沸腾的甘蔗汁从锅里'扑' 出来。"林承赛说,手中的功夫一点儿也没耽搁。

转眼已临近中午,铁锅里的甘蔗汁已经从原 先满满一锅熬成了半锅。"差不多120斤甘蔗汁



熬糖浆很考验人的耐性。记者 崔引 摄

能熬22斤红糖。"林承赛说。

最后一步,就是"见证奇迹的时刻",也是甘蔗 熬糖的秘诀所在。

林承赛的家人先是在木板上撒了薄薄一层 小苏打,然后林承赛将滚烫火热的甘蔗糖浆舀到 木板上,他的家人立马用锅铲等工具,将甘蔗糖 浆和小苏打搅拌在一起……

"别着急,等糖浆的温度降下来,就会散开 了。"林承赛一边说,一边用锅铲将看起来一整坨 的甘蔗糖浆划拉开……

略带寒意的北风一阵接一阵地吹,几乎就是 -眨眼的工夫,原本还黏糊糊的甘蔗糖浆,就像 是接收到什么讯息,慢慢散开,变得像那种渗了 点水的沙堆。

"放着再风干一会儿,红糖就做好了。"林承 记者 石承承



宁波机场"易安检"上线

过检时间有望缩短一半

昨天,记者从宁波栎社国际机场了解到,12 月21日起,宁波机场正式上线"易安检"服务.并 在航站楼内设置一条"易安检"专用通道,具体位 置为2号航站楼国内E12号安检通道。届时,旅 客可以更快捷地通过安检,从而实现便捷出行。

旅客可以在航班起飞前48小时内随时预约 安检服务,也可在机场临时购票、当场注册、即时 预约、立等使用"易安检"服务。具体操作上,可 通过微信扫码或者支付宝搜索"民航公安服务" 进入小程序,进行实名认证后,录入起飞日期、起 飞机场并完善个人信息,即可完成预约。

预约成功后,将自动生成"易安检通行码", 旅客可持码由专用安检通道过检。

据介绍,"易安检"的特点是查验准、干预 少、流程简、速度快、体验新,改变了传统安检 "一刀切"和旅客被动接受的方式,使旅客可以 主动参与、双向选择。"易安检"开通后,可以让 旅客的安检效率提升30%,过检时间有望缩短 一半。 记者 范洪 通讯员 孙家怡 王书馨



更多机票优惠信息欢 迎关注机场微信公众号, 让您省钱、省事、更省心

2021年《宁波晚报》冬季养生文化节

砍掉中间环节 挤干价格水分 消费满500元赠市价70元土鸡蛋-12月8日-12月22日

深海辽参 2180元/60支

买二赠一

咨询电话: 0574-87228361

再赠500克灵芝片



二盘单价 818元章

三盒以上低至 769 元/版

购买地址:鼓楼永寿街6号《宁波晚报》养生汇·寿全斋店





第四届寿全斋山参节开幕

活动二: 消费满3000元赠15年山参15克 活动三: 消费满5000元赠价值579元活性海参1份 活动四: 消费满10000元赠价值579元活性海参2份 东向向股不参与满对活动

芮赠活动一人送一次,不拆单不累 活动最终解释权依法归本店所有